
第２７１０回例会報告議事録
日時　令和５年５月３０日(火曜日)
場所　ハート柏迎賓館
時間　１２：１５点鐘

　まずは塩毛会員、久しぶりのリアルのご参加、ありがとうございます。
　今週の金曜日、６月２日に地区の国際奉仕委員会を柏で行うことになりまし
た。つなぐ２７９０、について国際奉仕で詰めの打ち合わせを重ねて、次年度に
向けて進めていく準備をします。
　来週６月６日は合同例会です。ぜひ皆様ご参加のほど宜しくお願いいたしま

す。
　村越さんが我孫子市の商工会の会長をされていますが、先週の水曜日にその商工会の総大会
が行われました。その際、来賓として星野我孫子市長からのお話もありました。先般、荒井会員
がお話しされていた通り、手賀沼の公園通りの場所のテープカットが行われたこと、手賀沼周辺
の観光客をもっと増やしていきたいというお話がありました。と同時に、柴崎地区に工業地区を
作ろうということで、その準備も順調に進んでいるそうです。ぜひその地区に工業の企業を誘致
して賑わいのある我孫子市を作っていきたいと話されていました。
　我孫子市議会議長の甲斐さんは個人的に我孫子市に映画やテレビのロケ地の誘致活動をさ
れていて、熱心なファンの方達が聖地巡礼にけっこう来られていて、駅からタクシーを使ったり、
市内で飲食をしたりして、我孫子市を盛り上げることに寄与されていると思いました。
　先週の例会からいろんな事件がありました。銃を使った殺人事件も多く見ら
れ、なんだかわからない状態になっちゃっているのかなと思いました。自然災害
についても台風が近づいているとのことですので、皆様お気をつけていただき
たいと思います。
　私からは以上です。ありがとうございました。

藤本会長会長挨拶

ロータリーソング「手に手つないで」
ゲスト 	:	 なし
ビジター	:	 なし
S.A.A.	:	 石原会員

本日は特にございません。
梶委員長親睦委員会報告

２８名（出席免除者含む）出席（全員で３４名）　出席率８２．３５％
業務による欠席：上村（英）会員、倉持会員、服部会員、前田会員、栁田会員、
　　　　　　　　湯下会員
ZOOMによる出席：小野会員、古谷野会員　　　

野田委員長出席委員会報告



・６月６日は合同例会になります。１８時から柏のクレストホテルで行います。お
間違いのないようにお願いします。
・ポリオプラス ソサエティの案内が来ています。登録されたい方は事務局の方
にお問い合わせください。

日暮会員幹事報告

　白内障の手術をして目が見えるようになって、ゴルフの落下地点が見えるよう
になったのはいいのですが、ものすごく眩しいんです。医者からサングラスをか
けた方がいいと言われたのでサングラスをかけています。ゴッドファーザーにな
りたいからではありません。（笑）
　最近いろいろ本を読んだのですが、「安倍晋三 回顧録」という本をお読みに

なった方はいらっしゃいますか。発売後２ヶ月で２６万部売れています。ベストセラーです。ジャー
ナリストの橋本五郎さんと尾山宏さんという方達が書きました。安倍さんが自分で書いたもので
はなく、インタビューをまとめた本です。
　中身をご紹介しますが、これはあくまでも安倍さんの見解です。安倍さんの側から見た解釈だ
と理解していただきたいと思います。
　コロナの最中に一番いらいらしたのは、検査がなかなか進まなかったことです。厚生省はあま
り乗り気ではありませんでした。
　私が興味を持ったのはアビガンという抗ウイルス薬です。新型コロナの治療薬として承認を政
府としては目指していたのですが、とうとう承認されませんでした。インフルエンザの治療薬とし
ては承認され使われているのですが、新型コロナ治療薬としては承認されませんでした。
　何故そういうことになったのか。１９８０年代に薬害エイズ事件がありました。この時、薬務課
長が有罪になったので、アビガンに対しても薬務課としては認めませんでした。
　厚生省はばらばらで、事務系、医系、薬務系が統一されていないためだそうです。
　オバマさんが日本に来て、すきやばし次郎という寿司屋で接待した時、オバマさんはテーブル
についた途端にすぐ仕事の話を始めたそうです。当時、ＴＴＰですったもんだしていて、オバマさ
んは、安倍内閣の支持率は６０％、オバマさんの支持率は国内で４５％で安倍内閣の方が高いか
ら譲歩しろと妙な理屈をつけたそうです。それにプラスして、すきやばし次郎まで来る間にアメ車
が１台も走っていない、もっと輸入してもらわないと困ると言ったそうです。安倍さんが「輸入車に
日本は関税かけてない。ドイツ車はいっぱい走ってるじゃないか。アメ車は左ハンドルを変えな
い。日本でモーターショーをやってもアメリカは参加しない。ドイツ車と同じように売れる努力を
したら売れるはずだ」と言ったらオバマさんは黙ってしまったそうです。
　いろんな首脳陣と会った人物評価もおもしろかったです。
　オバマさんは仕事の話しかしないそうです。雑談にも応じないそうです。オバマさんはどうも日
本に不信感があったようです。その一番大きな原因は沖縄の普天間基地の返還の時に当時の鳩
山首相が「トラスト ミー」と言ったのに、民主党政権はそんな予定を何も立てていませんでした。
そのせいではないかと安倍さんの見解です。
　トランプさんというのは感情的な物言いが多かったそうです。彼は実業家としての経験はあり
ますが普通の政治家とは全く違います。彼はよくディールと言っていました。ディールとは取引で
す。ビジネスマンとしての経験を政治で取り込もうとしてうまくいっていないというのが安倍さん

瀧日会員卓話



の考えでした。安倍さんは、アメリカは力があるのだから自由世界のリーダーと
して振舞って欲しいと説得してきたのですが聞いてもらえなかったと言っていま
す。トランプさんは結局、世界全体を取りまとめるという発想はなかったようで
す。
　安倍さんは大統領と電話会談もしていて、オバマさんの場合は１５〜３０分で

終わるのですが、トランプさんの場合は１時間、１時間半くらい話すそうです。本題は最初の１５
分くらいで終わり、後はゴルフの話や他の国への批判等を長 と々したそうです。
　ロシアのプーチンは非常にクールに見えますが、話してみると意外に気さくでブラックジョーク
も言ったそうです。人は見かけによらないところもありますが、何と言ってもプーチンは泣く子も黙
る秘密警察ＫＧＢ出身です。ソ連が崩壊した時に崩壊の挫折をプーチンは痛切に感じていたよう
です。彼はロシア帝国の復活を夢見ているらしいです。ゴルバチョフはペレストロイカや情報公開
等をしてロシアが崩壊しましたが、プーチンはゴルバチョフは失敗策と認識しているようです。
　プーチンにしてみると、ウクライナ共和国が独立したのは許せないという気持ちがまずある。ソ
連はウクライナはいろんな資源があるので相当投資をしています。独立してから資源開発に支援
して投資をしています。
　ウクライナというのは帝政ロシアがオスマントルコと戦って手に入れた所です。もともとロシア
の土地であり、それが独立して、それも西側についているのは許せない。ウクライナに対するプー
チンの奥深い気持ち等があり、そう簡単には行きそうにないなという感じがします。
　中国の習近平さんはペーパーだけを見て読んでる感じだったそうです。安倍さんは中国の指
導者とは打ち解けて話をするのは無理だと言っていますが、だんだん少しずつ本音を言うように
なったと言っています。
　ある時、習近平さんが安倍さんに、自分がもし米国に生まれていたら共産党には入らない、民
主党か共和党に入ると言ったそうです。彼は主義主張、理念があって共産党に入ったのではな
く、共産党に入ることによって政治権力を確保することができる、それで今の地位を獲得したと
いうことで、その意味では習近平は相当なリアリストだと評価しています。
　フランスのオランド大統領は正式には結婚していません。彼が国賓として日本に来た時に、事
実婚パートナーを連れて来て、宮内庁で晩餐会を行うのにパートナーをファーストレディーとして
遇していいのかどうか問題になりました。私なんかだったら、どうでもいいじゃないかと思っちゃ
いますが、宮内庁はそうはいかない。政府は困ってしまい、他の国の事例を調べたところ先例が
あったということでファーストレディーとして扱うことで収まったそうです。
　台湾の李登輝さんは戦時中に京都帝大に留学し、京都帝大の有名な西田哲学に傾倒し、日本
語もすごく流暢でした。面談した時に安倍さんは話に圧倒されたそうです。この方は戦時中は日
本陸軍の軍人として出征しました。この方のお兄さんはやはり日本陸軍の軍人として出征し戦って
戦死し、靖国神社に祀られています。人を惹きつける磁場のような人だったと言っています。
　小池百合子さんは都民ファーストの会を作って圧勝しました。こういう政治情勢の時に小池さ
んは物凄く強い、ジョーカーだと言っています。非常に面白いです。
　最後に桜田さんについての話を紹介します。オリンピック大臣だった桜田さんは岩手の自民党
の女性議員の高橋衆議院議員のパーティーで、「復興以上に大事なのが高橋さんだ」と言ってし
まいました。即クビでした。それに対してどう思うかというインタビューで安倍さんは「内閣が政
治家一家のサラブレッドのような人や、官僚出身者ばかりだったらつまらないでしょ。桜田さんは
農家に生まれて、大学の夜間部に通いながらアルバイトで学費を稼いで、一代で建設会社を作っ
て地元の人に押されて地方議員、国会議員になった大変な苦労人です。そういう人だからこそ人
の気持ちがわかるという面があるでしょ。人間としては愛すべき人です」と言いました。文部科学
副大臣で五輪に対する知見もあったのでオリンピック大臣にしましたが、話すのが苦手でした。



　瀧日先生、卓話をありがとうございました。私はこの場にいて１年会長挨拶をしていますけれど
も、瀧日先生のお話に比べると足元にも及ばない、人を惹きつけることの少ない話ばかりで本当に
お恥ずかしい限りです。人を惹きつけるような楽しんでいただけるような話ができるようになってい
きたいと思います。本日はありがとうございました。
　これをもちまして例会を閉会します。点鐘します。

藤本会長閉会の点鐘

話すのが苦手だったというレベルの話ではないです。致命的な失言としか言いいようがありませ
んが、安倍さんは桜田さんをそういう人柄だと評価していたようです。
　ありがとうございました。

お名前 メッセージ 金　額
藤本会長 瀧日先生 何時も楽しい卓話を頂きありがとうございます。 １,０００円　
日暮幹事 瀧日会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
荒井会員 瀧日さん 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
石原会員 楽しい卓話ありがとうございました。 １,０００円　
梶会員 瀧日会員 卓話ありがとうございます。 １,０００円　
川村会員 瀧日会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　

木村（政）会員 瀧日先生 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
木村（隆）会員 瀧日会員、卓話有難うございました。 １,０００円　
小池会員 瀧日さん 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
塩毛会員 お久しぶりです。 ２,０００円　
鈴木会員 瀧日さん お話ありがとうございました。 １,０００円　
関根会員 瀧日会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
瀧日会員 卓話をさせて頂きました。 １,０００円　
寺井会員 卓話ありがとうございました １,０００円　
野田会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
松本会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
依田会員 いつも面しろい話をありがとうございます。 １,０００円　
米田会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 １９,０００円　
今期累計 ５３２,０００円　

ニコニコＢＯＸ



ロータリーの友事務局　ホームページwww.rotary-no-tomo.jp　メールはweb@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページwww.rotary-no-tomo.jp　メールはweb@rotary-no-tomo.jp

今週の表紙「春日屋」千葉県我孫子市我孫子4丁目38番20号
1963年の創業以来、様々な銘酒、厳選ワイン、オリジナル本格芋焼酎まで幅広い種類の銘酒と健康食品等を
取り扱っている酒屋さんです。1983年には優良経営食料品小売店全国コンクールにおいて農林水産大臣賞を
受賞しました。品揃え、品質管理、接客すべてにおいて定評のあるお店です。会員制の地酒愛好会である「か
すが会」は2008年に創立30周年を迎えました。


